

市三届人大三次会议举行记者会

桩桩件件 关注民生



2月21日上午，市三届人大三次会议举行记者会。市纪委监察局局长王伟、市住房和城乡建设局局长建志、市人力资源和社会保障局局长王少青、市农业局局长史豪、市食品药品监督管理局局长王涛，就社保、食品安全、保障性安居工程等民生热点问题回答记者提问。市人大常委会秘书长、市三届人大三次会议新闻发言人王富生主持记者会。



记者会现场 记者 王映 摄

加大明察暗访力度 刹住铺张浪费之风

记者：最近，中央出台了《关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定》，请问纪检监察机关在落实“八项规定”特别是厉行勤俭节约反对铺张浪费上有哪些具体的举措？

市纪委副书记、监察局局长王伟：在落实中央“八项规定”上，市委、市政府已经印发了《关于改进工作作风密切联系群众的实施意见》，纪检监察机关所要做的，就是按市委、市政府要求把监督检查作为一项长期性工作抓下去，为“八项规定”的落实提供纪律保证。厉行勤俭节约是“八项规定”的重要内容之一，前不久习近平总书记针对厉行勤俭节约反对铺张浪费又作出了重要批示，市委及时印发了通知，提出了明确具体的要求，市纪委监察局也制定了专项检查方案。应该说，我市各相关部门的领导同志思想上重视，很多铺张浪费的行为在一定程度上得到了遏制，但仍有个别单位和干部在公务接待、公务用车、公费考察等方面有顶风违纪或变通违规的现象。

为此，市纪委监察局将进一步做好以下工作，力争实现标本兼治。在治标上，强化督察检查。市纪委监察局将开展经常性的定期不定期地明查暗访，并及时将检查情况向社会公开。重点检查各类会议的铺张浪费行为、大操大办节庆活动、公务接待中的浪费行为、违规非公务公费外出、违规使用公务车辆、领导干部非职务浪费行为、变通列支公务经费等7种违规行为。同时已对外公布了举报电话和举报信箱，及时受理群众举报，对发现的问题，绝不姑息、绝不迁就，及时处理，及时曝光。在治本上，强化建章立制。具体抓三方面：一要尽快规范公务接待，出台市、县、乡三级“公务灶”建设意见；二要推行“三公”经费公开，将公务接待费用、公车购置和运行费用、因公出国（境）费用纳入党务公开和政务公开的范畴，实行季度晾

晒制度；三要强化源头治理，与财政部门结合，严格预算管理和公务经费运行监控，从源头上遏制“三公”经费的过度开支。同时，制定针对性、操作性更强的约束和惩戒措施。

厉行勤俭节约反对铺张浪费，是一项长期工作，关键就在“常”、“长”二字，一个是常抓不懈，一个是长抓不松。我们将在市委、市政府的坚强领导下，在市人大、政协的监督下，善始善终、善做善成，让人民群众不断看到实实在在的成效和变化。

晚报记者 牛思光 整理

重点纠正教育、医疗等 领域不正之风和突出问题

记者：习近平总书记提出要“老虎”、“苍蝇”一起打，也就是既坚决查处领导干部违纪违法案件，又切实解决发生在群众身边的不正之风和腐败问题，请问全市纪检监察机关在解决群众身边的不正之风和腐败问题方面将做好哪些方面的工作？

市纪委副书记、监察局局长王伟：近几年，市纪委监察局在突出保障民生、认真解决发生在群众身边的不正之风和腐败问题方面做了很多工作，也取得了一定的成效，但这方面仍然存在着一些不容忽视的问题，有个别领域的问题还比较突出。针对这些问题，市纪委监察局要继续加大工作力度，今年要做的工作可以概括为“一个重点”、“两个深化”、“三个继续”、“六项治理”。

“一个重点”，即重点纠正教育、医疗、涉农、征地拆迁、涉法涉诉等领域损害群众利益的不正之风和突出问题。“两个深化”分别是，深化工程建设领域、围地圈地违规用地土地闲置浪费突出问题治理成果；深化城乡最低生活保障金、保障房突出问题治理成果。“三个继

续”是：继续开展“作风转变暨环境创优”工作；继续纠正公路“三乱”、食品药品安全、环境保护、安全生产等方面的不正之风和突出问题；继续在政府部门和公共服务行业开展民主评议政风行风活动，突出对基层站所、重点岗位、学校医院的专项评议。“六项治理”分别为：对基层干部侵害群众利益信访举报突出问题进行专项治理；对水利资金和项目建设问题进行专项治理；对行政执法突出问题进行专项治理；对市场中介组织突出问题进行专项治理；对公职人员“吃空饷”问题进行专项治理；对新农合政策执行情况进行综合整治。

解决发生在群众身边的不正之风和腐败问题，关键还要畅通群众投诉渠道和加大查处力度。我们将继续推进纪检监察机关领导接访、干部下访、全员接访制度，畅通群众投诉渠道，使群众的合理诉求得到及时解决。对发生在群众身边的不正之风和腐败问题，发现一起查处一起，坚决一查到底，以反腐败斗争的实际成效取信于民。

晚报记者 牛思光 整理

要逐步将各类人员 纳入相应社保覆盖范围

记者：《政府工作报告》中强调要进一步完善社会保障体系。作为承担社会保障工作重要职责的人社部门在这方面有什么打算？

市人力资源和社会保障局局长王少青：实现社会保障全民覆盖是十八大报告提出的全面建成小康社会的重要目标，人人享有基本的社会保障，也是市两会政府工作报告对全市人民的承诺。应该看到，尽管社会保障体系框架已基本建立，但是真正实现全民覆盖的目标还有相当差距。当前和今后一个时期，社会保障体系建设面临着城镇化进程加快、人口老龄化加剧带来的挑战，可以说是成效明显、困难很大、前景光明。加快建设覆盖城乡的社会保障

体系，今年的目标是努力将各类人员纳入相应的社保覆盖范围，基金应收尽收，待遇应发尽发。一是继续扩大覆盖面，重点做好城乡居民、农民工、非公有制经济组织从业人员、灵活就业人员的参保工作，让更多的人进得来、流得动；二是进一步完善制度，强化政策引导，切实解决好政策衔接问题，实现人员在地区之间、城乡之间、身份类别之间的顺畅流动；三是适度提高待遇水平，确保各项待遇按规定支付；四是加强社会保障管理服务，既要提高效率、又要规范运行。一个时期以来，一些个体或是群体的骗保、闹保事件时有发生，对此我们的态度非常明确，就是按规矩办，我们决不以牺牲法规、政策和公正为代价，换取表面所谓的和谐。

晚报记者 张洪涛 整理

拓宽就业渠道 增加就业岗位

记者：《政府工作报告》中提出“实施就业优先战略和更加积极的就业政策，健全城乡就业服务体系，多渠道、多方式增加就业岗位。”市人社局在这方面有什么目标和举措？

市人力资源和社会保障局局长王少青：就业是民生之本，没有充分的就业就没有社会的发展和民生的改善。2013年我们市将努力实现新增城镇就业7万人，下岗失业人员再就业3万人，新增农村劳动力转移就业10万人，完成再就业培训2.1万人次。要实现这些目标，一是要拓宽就业渠道，围绕城镇化推进、产业集聚区建设和第三产业发展，增加更多的就业岗位；二是要健全以信息交流、中介服务、法律维权为重要内容的就业服务体系；三是要引导就业群体转变就业观念；四是以实施全民技能培训工程为抓手，加强职业技能培训；五是加大创业引导力度，进一步实现以创业带动就业，提升就业层次。

晚报记者 张洪涛 整理
(下转 A04 版)